

福绵区人大代表、月之悦服饰有限公司总经理唐悦:

商海弄潮有担当

热心公益助脱贫

在广东打拼数年后,他决定返乡创业

唐悦10多岁便南下广州,在沙河服装批发市场帮福绵的成衣老板卖衣服。那时他每个月工资才300元,可并不妨碍他开辟新的增收渠道。当时有不少外国人到市场里批发服装,他们往往会带上翻译,跟翻译们接触多了,唐悦便将其发展成为“中介”,把自己熟悉商家的货物通过他们推销给外国人,自己则从中赚差价,这让他的额外收入比月工资还高。

当时,唐悦借钱在当地开了两间杂货店,兼卖彩票。但由于账太多,钱要不回来,甚至还赔进去不少,唐悦首次创业便摔了一个大跟头。最窘迫的时候,他穷得身上只剩下2.5元,连吃一顿饭都不够。于是,他决定转战东莞谋生。善于观察的他注意到,当地很多商家都有脱线、刮纱、破洞、拉链坏等问题裤子积压处理不了,他便低价回收别人眼中的“跳楼货”,经过加工后摆地摊卖出。由于门路广、货源充足,这些“跳楼货”经他一加

工,便成为物美价廉的“抢手货”,生意好的时候,他甚至请了12个人帮他摆地摊。短短两年时间,这门生意让他赚得盆满钵满。

在广东打拼闯荡数年之后,2011年,23岁的唐悦回到家乡福绵区福绵镇再次创业。当时,由于受到国际金融风暴余波影响和成衣饱和状态导致竞争激烈,当地不少服装作坊已纷纷倒闭,福绵服装行业处于一个相对低迷的时期。但唐悦认准的事情不会轻易放弃,他投入自己所有积蓄创办了专门生产牛仔裤的服装企业——月之悦服饰有限公司。如今,经过9年的摸爬滚打,公司旗下已拥有“月之悦”“领袖女人梦”“赛伊玛”三大服饰品牌,并被评为“广西著名商标”,还以福绵总部为核心,打造了牛仔厂、休闲厂、洗水厂以及位于河池市南丹县的广西月之悦服装科技有限公司等生产基地,成为拥有自主进出口经营权,集牛仔裤和休闲裤设计、生产、加工、销售一体化的现代服装企业,生产规模跃居同行前列。

顺应直播带货大潮,打造“福绵货”代销新窗口

随着网络信息技术的飞速发展,电子商务开始风起云涌。唐悦经过一番深思熟虑,决定聘请电商团队开辟自己的销售新渠道。2014年4月,在有关部门的扶持下,他整合各方资源,创建了玉林市第一个服装销售电子商务平台——福绵区服装产业电子商务创业园。在他的努力下,创业园先后有多家服装生产企业入驻,成为我市一大跨境电商平台。目前,创业园每天的出货量达数万件。

一直以来,面向世界、做全球生意都是唐悦的一大梦想。为此,在成功打造电子商务创业园的基础上,2017年,他推动公司入驻阿里巴巴国际站,销售重心开始转向海外。由于物美价廉,他的产品很快在海外打开销路,美国、智

利、埃及、马来西亚等多个国家的客户订单纷至沓来……从开始做电商时一直赔钱,到月销20多万条裤子,电子商务和物流业的快速发展让他尝到了信息时代的甜头。

去年起,唐悦尝试利用网络直播平台销售裤子。今年,疫情形势下的直播带货在全国掀起热潮。唐悦看准时机,通过直播展销,每天能卖出4000—5000条裤子。“当前,我们主要是利用广交会、‘618购物节’这些重要节点,通过薄利多销的优惠活动‘圈粉’。等粉丝积累到一定程度,我们再通过直播平台为福绵其他服装企业乃至全区的特色扶贫产品进行推介代销。”唐悦表示,目前他有意培养一支专业的直播团队,今后到其他企业、各村去为大家直播带货,让网络销售造福更多企业和群众。

致富不忘扶贫,为壮大福绵服装产业建言献策

从一名打工仔到企业老板,从广西劳动模范到福绵区人大代表、人大常委会委员……一路走来,唐悦始终牵挂着家乡和那些生活不富裕的群众,并尽自己的能力帮助他们,为打赢脱贫攻坚战添砖加瓦。

在月之悦服饰有限公司的“就业扶贫车间”里,工人们在各自的岗位上忙碌着。这里的工人有来自附近各村的贫困户,加上洗水厂以及钦州市灵山县的生产基地,该公司已吸纳不少于50名贫困户就业,他们的工资平均每个月不少于3000元。家在福绵区福绵镇宝岭村的小唐是厂里的一名烫工,其父亲早年病故,母亲残疾,家庭曾经一贫如洗。了解到这一情况后,唐悦将他安排进厂里工作,还出资给他买了一辆电动车,解决他的出行问题。2019年,小唐家顺利脱贫摘帽。

为了支援贫困地区的脱贫攻坚事业,2018年,唐悦投资400多万元,在河池市南丹县八圩扶贫产业园成立广西月之悦服装科技有限公司,为近

200名贫困户提供就业岗位。多年来,唐悦先后为家乡建校修路捐款10多万元,资助4名大学生完成学业,为结对帮扶贫困村捐赠办公设备等。

“人大代表为人民,这是我的职责和使命!”唐悦说。作为一名人大代表,他多次在人大会上建言献策:加大对当地服装产业的支持和宣传力度,建立福绵成衣展示窗口,畅通整体推介和销售网络渠道……

在唐悦的呼吁下,2014年4月,福绵区服装产业电子商务创业园成立,仅一年多时间,便孵化出近20家电商创业公司;2016年4月,由政府与企业合作打造的福绵电子商务运营中心正式投用,成为福绵区“互联网+服装产业”的重点项目;近年来,玉林(福绵)节能环保产业园项目的建成,不仅加速了福绵服装产业转型升级的步伐,还吸引了全国各地的服装、纺织、皮革及服装辅料等企业入驻,进一步补齐了生态保护和现代化管理的链条,有力促进了福绵服装产业的可持续发展。

(记者 唐劲梅 通讯员 黄冠华)

在有着“世界裤都”之称的福绵,有一个剑走偏锋的“叛逆者”:他十几岁到广州闯荡,帮别人卖过衣服,后来自己创业失败,就去摆地摊,专门收购厂家低价处理的“跳楼货”,经加工后卖出……就这样,他为回乡创业赚到了第一桶金。

2011年,在广州的服装市场陷入低迷之际,他毅然回到家乡福绵开办服装厂,在电子商务兴起之初利用网络销货,还建立了我市首个服装销售电子商务平台,最近又开始尝试直播带货。

致富不忘乡亲,他在自己的公司设立了“就业扶贫车间”,去年还在贫困县——河池市南丹县投资建厂,吸纳当地的贫困户就业……他就是福绵区人大代表、月之悦服饰有限公司总经理唐悦。

说说您身边的大故事

人大故事



唐悦在搬运已包装好、即将发货的裤子。



通过直播带货,“月之悦”每天卖出几千条裤子。